

i) co se dotýče pochybnosti, od kterého dne mají se platiti úroky z těch složených u soudův peněz, kterých se používá z jiných majetností (mass) k zapravení vypověděných peněz u soudův uložených; ta jest §. 14 předpisu, k tomu konci hlavní pokladnici fondu pro splácení státních dluhův vydaného, o němž byli soudní úřadové následkem ministerialního nařízení ode dne 13. července 1848, č. 1640, uvědoměni, již objasněna, a zdá se, že při namítání té pochybnosti nepovážilo se, že nemohou depositní peníze u depositního úřadu vůbec ležící, nýbrž jen ty depositní peníze, které se k odvení do hlavní pokladnice fondu pro splácení státních dluhův již hodí, používati se k oplácení vypověděných depositních peněz.

Na místě presidenta:

Karel Daublebský Pán ze Sterneků, c. k. dvorní radda.

Rytíř Josef Müller, c. k. appellační radda.

140.

Patent Císařský ode dne 2. června r. 1849,

jimž se v penežictví zavádí stálý, úplně pojištěný pořádek.

My František Josef První, z Boží milosti císař

Rakouský; král Uherský a Český, král Lombardský a Benátský, Dalmatský, Chorvátský, Slavonský, Haličský, Vladimírský a Ilirský; arcivévoda Rakouský; velkovévoda Krakovský; vévoda Lotharinský, Solnohradský, Štyrský, Korutan-
ský, Krajinský, Horno- a Dolnoslezský, a Bukovinský; velkokníže Sedmíhrad-
ský; markrabě Moravský; knížehrabě Habsburský a Tyrolský a t. d.

Poněvadž již déle než od roku mocně se otrásá stavení státní, prameny příjmů státních mnohonásobně se ztenčily, a boj s nebezpečnými nepřátely domácími i zahraničnými nesmírného nákladu požadoval, bylo zapotřebí prostředků nadobvyčejných, jež v nastalém přetěžkém postavení provésti bylo lze jedině použitím kreditu. Ředitelství rakouského banku národního prokázalo státu v postavení, v němž by každá jiná pomoc byla bývala nepostačitelná neb neúčinná, služby velmi důležité, kteréž s upokojením uznáváme. Úplná jest toho jistota, že bank národní všem povinnostem, jež vzal na sebe, dokonale dostojí, a pevné založení ústavu tohoto podává na budoucno úplně bezpečnosti; a však nepřátelé státu a pořádku použili příběhů válečných v posledních měsících, a u spojení se žištěností a lehkověrností rozšiřovali znepokojující pověsti ohledem úvěru banku na budoucno, i hnali kursy směnek (vechslů) v neobyčejnou výšku, rušíce obchod, a připavující říši nesnáze. Kdežto jsme se uchopili co nejsilnějších prostředkův, bychom rychle konec učinili zuřící v jedné části říše naší válce občanské, a kdežto udatná voj-